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Κατόπιν συνεργασίας με την ΕΥΘΥ σχετικά με την αποτύπωση στο ΟΠΣ της 
ολοκλήρωσης των συμβάσεων, σας γνωρίζουμε ότι προστέθηκαν οι 
ακόλουθες δυνατότητες : 
 
Α. Πράξεις πλην κρατικών ενισχύσεων 
 
Α1. Δυνατότητα ολοκλήρωσης σε επίπεδο Υποέργου/ ΤΔΥ  

 Στην περίπτωση που σύμβαση ολοκληρώθηκε και υπάρχουν αλλαγές 
στα στοιχεία του ΤΔΥ καταχωρίζεται  νέα έκδοση ΤΔΥ με τα τελικά και 
οριστικά στοιχεία του, επιλέγεται το πεδίο ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ και 
συμπληρώνονται υποχρεωτικά τα πρωτόκολλα ολοκλήρωσης φυσικού 
και οικονομικού αντικειμένου στο κάτω δεξί μέρος της οθόνης.  

Αν η ολοκλήρωση του υποέργου πραγματοποιείται με μικρότερο 
προϋπολογισμό από αυτόν της προηγούμενης έκδοσης και δεν 
επηρεάζεται άλλο στοιχείο της σύμβασης που απαιτεί τροποποίησή της 
(πχ χρονοδιάγραμμα, παραδοτέα) ΔΕΝ απαιτείται η καταχώριση 
προέγκρισης τροποποίησης σύμβασης στο ΟΠΣ. Αν ο προϋπολογισμός 
είναι μεγαλύτερος τότε απαιτείται η διενέργεια προέγκρισης 
τροποποίησης σύμβασης.  

 Στην περίπτωση που η σύμβαση ολοκληρώθηκε σύμφωνα με το ΤΔΥ σε 
ισχύ (τελευταίο ελεγμένο) μπορείτε να επιλέξετε το πεδίο 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ, να συμπληρώσετε τα στοιχεία πρωτοκόλλου και να 
αποθηκεύσετε. Η εφαρμογή θα σας ζητήσει να εισάγετε αιτιολογία 
(Επικαιροποίηση) για την αλλαγή που πραγματοποιήσατε στο δελτίο.  

ΠΡΟΣΟΧΗ : 
1. Το πεδίο Ολοκλήρωση, εφ’ όσον έχει επιλεγεί,  δεν μπορεί να  απο-
επιλεγεί.  
2. Δεν επιτρέπεται η εισαγωγή νέας έκδοσης ΤΔΥ για υποέργο για το 
οποίο έχει δηλωθεί  "ολοκλήρωση". 
3. Η αποτύπωση της ολοκλήρωσης της σύμβασης/ΤΔΥ δεν περιλαμβάνει 
το στάδιο εξέτασης από την Δ.Α, το οποίο πραγματοποιείται κατά την 
έκδοση της Απόφασης ολοκλήρωσης και καταγράφεται στην Λίστα 
εξέτασης ολοκλήρωσης Υποέργου. 
4. Στο σημείο αυτό της ολοκλήρωσης ΤΔΥ, δεν διενεργούνται έλεγχοι σε 
σχέση με τις δηλωμένες δαπάνες. 
5. Στο μενού ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ στην αναφορά «Προεγκρίσεων / 
Υποέργων» επιλέγοντας το πεδίο Ολοκληρωμένα Υποέργα (Ναι/Όχι), 
εξάγονται τα Στοιχεία των Υποέργων/ΤΔΥ, με τον αντίστοιχο χαρακτηρισμό 
στη στήλη «Κατάσταση Έργου». 
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Α2. Απόφαση Ολοκλήρωσης Πράξεων 
 
Παρακάτω επισημαίνονται με πλάγια γραμματα οι νέες λειτουργικότητες και 
ελέγχοι που έχουν υλοποιηθεί στην Απόφαση Ολοκλήρωσης Πράξεων: 
 
 
Κατά τον έλεγχο της απόφασης ολοκλήρωσης πράξεων: 
 
o Η κατάσταση της πράξης αλλάζει από ΕΝΤΑΓΜΕΝΗ σε ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ 

και δεν επιτρέπεται πλέον καταχώριση δεδομένων στο ΟΠΣ εκτός από 
στοιχεία επιτόπιων επαληθεύσεων. Το ίδιο συμβαίνει και για τις 
επιμέρους πράξεις αν πρόκειται για οριζόντια πράξη.  

 
o Προστέθηκε έλεγχος επικύρωσης για οριζόντιες πράξεις ώστε να 

υπάρχουν επιμέρους πράξεις με την ίδια έκδοση (αα) με το ΤΔΠ 
ολοκλήρωσης.  

 
o Η ημερομηνία ολοκλήρωσης επιστρέφει στο ΤΔΠ σαν ημερομηνία 

έγκρισης ώστε αυτό να τεθεί σε ισχύ, εκτός από την περίπτωση που το 
ΤΔΠ είναι ήδη εγκεκριμένο οπότε δεν επικαιροποιείται η ημερομηνία 
έγκρισής του. Πλέον αυτό έχει υλοποιηθεί και για τα αντίστοιχα ΤΔΠ 
των επιμέρους πράξεων αν πρόκειται για οριζόντια πράξη.  

 
o Το πεδίο ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ επιλέγεται αυτόματα σε όλα τα ΤΔΥ σε ισχύ της 

πράξης, όπου δεν είναι ήδη επιλεγμένο. Το ίδιο συμβαίνει και στα ΤΔΥ 
των επιμέρους πράξεων αν πρόκειται για οριζόντια πράξη.  

 
o Διενεργούνται επιπλέον έλεγχοι επικύρωσης: <Ο Προϋπολογισμός της 

Επιλέξιμης και της Δημόσιας Δαπάνης στο σύνολο και ανά κατηγορία 
δαπάνης του ΤΔΠ ολοκλήρωσης θα πρέπει να συμφωνεί με τα 
αντίστοιχα σύνολα των Υποέργων της πράξης, σύμφωνα με τα ΤΔΥ σε 
ισχύ, καθώς και με τα αποδεκτά διαχείρισης, όπως έχουν δηλωθεί στα 
Δελτία Δήλωσης Δαπανών>  

 
o Προς το παρόν είναι εφικτός ο απέλεγχος της απόφασης ολοκλήρωσης 

και η πράξη επιστρέφει στην πρότερη κατάσταση εκτός από το check 
Ολοκλήρωση στα ΤΔΥ, το οποίο δε δύναται να επιστρέψει στην 
προηγούμενη κατάσταση (δεν «αποεπιλέγεται»).  

 
o Στο μενού ΕΠΙΛΟΓΗ/ΕΓΚΡΙΣΗ ΠΡΑΞΕΩΝ στην αναφορά Καρτέλα 

Προτάσεων/Πράξεων με επιλογή «Ολοκληρωμένο» στην Κατάσταση 
έργου, εξάγονται τα Στοιχεία των Ολοκληρωμένων Έργων. 

 
 
 
 


